Инфузум сена

Култивација микроорганизама („гајилиште“) позната је под именом инфузум. 
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	Инфузум сена је микро екосистем који садржи једноћелијске организме. 

За инфузум је потребна тегла или нека друга стаклена посуда од око 2 л, коју ћемо напунити хладном водом (3/4 посуде) и оставити је откривену да стоји три дана, тако да 


вишак раствореног кисеоника испари. 

Превише кисеоника може оштетити организме које треба одгајити. Са спољне стране тегле обележићемо ниво воде лепљивом траком тако да је горња ивица у равни нивоа воде. То је потребно зато да бисмо доливањем могли одржати увек исти ниво. 

Када део воде испари, треба допунити устајалом водом! 

После трећег дана додаћемо шаку ситно исецканог сувог сена. Може се користити свака врста траве, мада је најбоље сено траве попино прасе (Hordeum murinum), мачији репак (Phleum pratense)  или трава са мочварних травњака. 

Покрићемо теглу и поставити је негде где неће бити директно на сунцу. Поклопац можемо исећи од неког комада разбијеног стакла (може бити четвртаст или округао).

Запањујуће је колики ће се број организама развити у тој прегршти сламе.

Пред крај друге недеље у инфузум се може додати 5-6 зрна некуваног пиринча.

После две недеље с површине таквог „гајилишта“, званог инфузум сена, увући ћемо капаљком мало воде и кап исте нанети на предметно стакло. Већ и лупом можемо видети да у капљици пливају живахни мали организми.

Инфузум можемо добити када у чашу захватимо загађену воду реке у коју се изливају градски канали.

Инфузум представља и смрдљива вода у вазама за цвеће у којима дуго трули лишће и петељке цвећа.

У малој чинији, на предходно описан начин, можемо одгајити и микрокосмос зелене салате, тако што ћемо у воду додати неколико комадића листа салате.   

У инфузум се може додати на прстохват пекарског квасца (а неколико капи млека за развој бактерија).

Инфузум се може користити не само за посматрање организама већ и за експерименте као што су:

· како веће количине супстанци, етанол и никотина, утичу на раст популација протиста и њихову разноврсност
· како делују супстанце које користимо у свакодневној употреби, као што су паста за зубе, сода бикарбона, течност за испирање уста, итд. утичу на раст протиста.

